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1. Wojtek otrzymat w ciaggu jednego roku
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szkolnego 20 ocen z jezyka polskiego.
Czesto$¢ poszczegodlnych ocen przedstawiono
na diagramie kotowym. Oblicz $rednig, mode

i mediane zestawu ocen Wojtka.

2. Srednia arytmetyczna wieku czterech kobiet jest rtowna 24 lata. Srednia arytmetyczna wieku szesciu
mezcezyzn jest rowna 26 lat.
Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Srednia arytmetyczna wieku tych dziesigciu 0sob jest rowna
A. 25 B. 25,2 C.249 D. 255

3. Na wykresie stupkowym ponizej podano rozktad miesiecznych zarobkdéw wszystkich pracownikow
w pewnej firmie F. Na osi poziomej podano — wyrazone w tysigcach ztotych — miesigczne
wynagrodzenie netto pracownikow firmy F, a na osi pionowej przedstawiono liczbg osob, ktdra osiaga

podane zarobki.
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Wysokosé miesiecznych zarobkéw podana w tys. zt.

3. 1. Dokoncz zdanie. Zaznacz odpowiedz A, B albo C oraz jej uzasadnienie 1., 2. albo 3.

Dominantg miesigcznych zarobkow w firmie F jest

te warto$¢ zarobkow osigga najwiecej 0sOb
A. | 10 tys. zi, 1. L

w firmie F.

. ta warto$¢ zarobkow jest najwigksza w firmie F.

B. | 4,5 tys. 7z, poniewaz 2.

iloczyn tej wartosci zarobkow i liczby o0sob
C. | 4tys.zl, 2l o - o _

z takimi zarobkami jest najwickszy w firmie F.
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3. 2. Uzupelnij zdanie. Wpisz odpowiednig liczbe w wykropkowanym miejscu, aby zdanie byto
prawdziwe.

Mediang miesi¢cznych zarobkow w firmie F jest ................ tys. zt.

3. 3. Oblicz, jaki % liczby wszystkich pracownikow firmy F stanowig osoby zarabiajace 5,5 tys.

zt. lub mniej.

3. 4. Oblicz srednig miesiecznego wynagrodzenia netto wszystkich pracownikow firmy F. Wynik

podaj bez zaokraglania.

4. Mediana zestawu szesciu liczb 1, 2, 3, 4, 5, 2x jest roOwna 3.
Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Liczba x jest rowna
Al B.15 C.2 D.3

5. W eksperymencie badano kietkowanie nasion w pieciu donicach. Na koniec eksperymentu policzono
wykietkowane nasiona w kazdej z donic:
* w I donicy — 133 nasiona
* w II donicy — 140 nasion
 w III donicy — 119 nasion
* w IV donicy — 147 nasion
* w V donicy — 161 nasion.
Odchylenie standardowe liczby wykietkowanych nasion jest rowne o = 14.
Podaj numery donic, w ktorych liczba wykietkowanych nasion miesci si¢ w przedziale okreslonym

przez jedno odchylenie standardowe od $redniej. Zapisz obliczenia.

6. Kostka masta produkowanego przez pewien zaklad mleczarski ma nominalng mase 20 dag. W czasie

kontroli zaktadu zwazono 150 losowo wybranych kostek masta. Wyniki badan przedstawiono w tabeli.

Masa kostki masta (w dag) | 16 18 19 20 21 22
Liczba kostek masta 1 15 24 68 26 16

a) Na podstawie danych przedstawionych w tabeli oblicz $rednig arytmetyczng oraz odchylenie
standardowe masy kostki masta.

b) Kontrola wypada pozytywnie, jesli srednia masa kostki masta jest rowna masie nominalnej
i odchylenie standardowe nie przekracza 1 dag. Czy kontrola zaktadu wypadta pozytywnie?

Odpowiedz uzasadnij.

7. Srednia wieku w pewnej grupie studentow jest rowna 23 lata. Srednia wieku tych studentow

i ich opiekuna jest rowna 24. Opiekun ma 39 lat. Oblicz, ilu studentoéw jest w tej grupie.
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8.

10.

11.

mgr Magdalena Kucharska, mgr Anna Pitat

W ponizszej tabeli przedstawiono wyniki sondazu przeprowadzonego w grupie uczniow, dotyczacego

czasu przeznaczanego dziennie na przygotowanie zadan domowych.

Czas (w godzinach) |1 2 3 4
Liczba uczniow 5 10 15 10

a) Naszkicuj diagram stupkowy ilustrujacy wyniki tego sondazu.

b) Oblicz $rednig liczbg godzin, jaka uczniowie przeznaczaja dziennie na przygotowanie zadan
domowych.

¢) Oblicz wariancje i odchylenie standardowe czasu przeznaczonego dziennie na przygotowanie zadan

domowych. Wynik podaj z doktadnos$cig do 0,01.

Zgodnie z regulaminem uczelni wynik koncowy studiow oblicza si¢ za pomocg Sredniej wazone;j.

Wyniki dla studentow A, B, C przedstawiono w tabeli

Student Srednia w indeksie | Ocena z pracy magister. | Ocena z egz. magister.
waga 2 waga 1 waga 1
37 40 45
B 4,3 35 20
C 3,1 45 50

Ustal kolejno$¢ listy studentow wedtug osiggnigtych koncowych wynikow studiow.

Firma krawiecka produkuje prostokatne dwukolorowe obrusy

w jednakowym rozmiarze. Kazdy obrus jest zszyty z trzech pasow

materialu tej samej szerokosci (zobacz rysunek). Zewnetrzne

sg dostgpne w 5 kolorach, a lamoéwka — w 3 kolorach. Obrusy uznajemy za rézne, gdy roznia si¢

pasy sa w tym samym kolorze. Caty obrus jest obszyty lamowka

w jednym kolorze. W firmowym magazynie materiaty

kolorem lamowki lub kolorem paséw zewnetrznych, lub kolorem pasa wewnetrznego.
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Liczba wszystkich r6znych obrusow, ktore firma moze produkowac, jest rowna

A.5-4-3 B.5-5-3 C.5-5-5-3 D.5-4-3-3

Kazdej z 10 0sob przyporzadkowujemy:
a) dzien tygodnia, w ktorym si¢ urodzita,
b) miesigc, w ktorym si¢ urodzita.

Oblicz, ile r6znych wynikéw mozemy otrzymac?
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12.

13.

14.

Andrzej ma w szafie 4 koszule: czerwona, z6tta, zielong i niebieska; 3 pary spodni: niebieskie, czarne
i szare; oraz 5 par butéw: czarne, szare, zielone, czerwone i niebieskie. Andrzej wybiera z szafy zestaw
ubrania: jedna koszule, jedna pare spodni i jedna parg butéw. Zestawy ubrania wybierane przez

Andrzeja okreslimy jako rézne, gdy beda rdznily sie kolorem chociaz jednego rodzaju elementu ubioru

AL~

12. 1. Dokoncz zdanie. Zaznacz wtasciwg odpowiedz sposrdd podanych.

W zestawie.

Liczba wszystkich mozliwych, réznych zestawow ubrania, jakie moze wybra¢ Andrzej, jest rowna
A. 12 B. 72 C.60 D. 720

12. 2. Oblicz, na ile sposobéw mozna wybrac taki zestaw, w ktorym doktadnie jeden element ubioru

bedzie niebieski.

Na dwoch potkach ustawiano 9 ksigzek: 4 biograficzne i 5 fantasy. Ustawiono je w taki sposob, aby
na kazdej potce znalazly si¢ ksigzki wylacznie jednego rodzaju.
Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Wszystkich sposobow ustawienia ksiazek przy zadanym warunku jest:
A.41.51.2 B. 4! - 5! C.4-5 D.4.5-2

Pojedynczy znak (np. litera, przecinek, wykrzyknik, itp.) w pis$mie Braille’a dla niewidomych jest
kombinacjg od 1 do 6 wypuktych punktow. Punkty te moga zajmowaé miejsca utozone w dwoch
kolumnach po trzy miejsca w kazdej kolumnie. Ponizej podano przyktad napisu w piSmie Braille’a.
Czarne kropki w znaku oznaczaja wypuktosci, a biate kropki oznaczajg brak wypuktosci. Pojedynczy

znak w pismie Braille’a musi zawiera¢ co najmniej jeden punkt wypukty.

m a t u r
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Oblicz, ile roznych pojedynczych znakéw mozna zapisa¢ w pismie Braille’a.
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15.

16.

17.

18.

19.

20.

Do dyspozycji sa dwa puste pojemniki oraz pie¢ kul. Kazda z kul nalezy umiesci¢ w pojemniku. Liczba
wszystkich réznych rozmieszczen tych kul zalezy od cech kul i pojemnikéw. W ponizszej tabeli
w lewej kolumnie podano cechy obiektow (kul i pojemnikow).

Uzupelnij tabele. Wpisz w kazdg pusta komorke tabeli wiasciwa odpowiedz wybrang sposrod A—F.

Cechy kul i pojemnikow Liczba wszystkich roznych rozmieszczen

kul w pojemnikach

Kule rozréznialne, pojemniki rozréznialne

Kule rozréznialne, pojemniki nierozrdznialne

Kule nierozréznialne, pojemniki rozrdznialne

Kule nierozréznialne, pojemniki nierozréznialne

A.6 B.2-5 C.2* D.3 E.2° F. 52

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Wszystkich liczb naturalnych trzycyfrowych, w zapisie ktorych cyfra 5 wystgpuje doktadnie jeden raz,
jest

A. 125 B. 225 C. 280 D. 300

Oblicz:

a) ile jest czterocyfrowych nieparzystych liczb catkowitych dodatnich takich, ze w ich zapisie
dziesigtnym wystepuje doktadnie jedna cyfra 1 i doktadnie jedna cyfra 2,

b) ile jest czterocyfrowych parzystych liczb calkowitych dodatnich takich, ze w ich zapisie

dziesigtnym wystepuje doktadnie jedna cyfra 0 i doktadnie jedna cyfra 1.

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedz sposrod podanych.
lle jest wszystkich liczb naturalnych czterocyfrowych mniejszych od 2018 i podzielnych przez 5?
18.12

A. 402 B. 403 C. 203 D. 204

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Wszystkich liczb naturalnych pieciocyfrowych, w ktorych zapisie dziesietnym wystepuja tylko cyfry
0,5, 7 (np. 57 075, 55 555), jest

A.53 B.2-43 C.2-3* D.3%

Oblicz, ile jest liczb naturalnych pieciocyfrowych, w zapisie ktorych nie wystepuje zero, jest

doktadnie jedna cyfra 7 i doktadnie jedna cyfra parzysta.
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21.

22.

23.

24,

25.

26.

Poziom rozszerzony

(R) a) Oblicz n, gdy (};) = 35.

b) Wyznacz wszystkie liczby naturalne n, dla ktorych $rednia arytmetyczna liczb (’21) i (nf 1) nie jest
wicksza niz 3.

c) Rozwiaz rownanie: 20P,_, = B,, gdzie B, oznacza liczb¢ wszystkich permutacji zbioru
n elementowego.

d) Rozwiaz rownanie: CXZ3 = P;.

e) Rozwigz rownanie: (3) — (5) = 0, gdzie x € {3,4,...}.

(R) a) Ile stow trzyliterowych mozna utworzy¢ ze stowa LAS?
b) Ile stow szescioliterowych mozna utworzy¢ ze stowa LUBLIN?
c) Ile stow dziesigcioliterowych mozna utworzy¢ ze stowa ANALFABETA?

d) Ile stéw o$mioliterowych mozna utworzy¢ ze stowa WARSZAWA?

(R) Na jednej prostej dane sg 4 rézne punkty, na innej prostej rownoleglej do niej 6 réznych punktow.
Oblicz, ile istnieje
a) trojkatow,

b) czworokatow, ktérych wierzchotkami sg dane punkty?

(R) Przy okragtym stole ustawiono 6 jednakowych krzeset. Oblicz, na ile sposobéw moze usigs¢ przy

tym stole 6 oséb, tak aby:

a) osoby A i B siedziaty obok siebie,

b) osoby A i B usiadly naprzeciwko siebie,

C) miedzy osobami A i B siedziata tylko osoba C,

d) osoby A i B siedziaty naprzeciwko siebie i jednocze$nie osoby C i D siedziaty naprzeciwko siebie?
Uwaga: Dwa rozmieszczenia przy stole uznajemy za rozne, jezeli w tych rozmieszczeniach

co najmniej jedna osoba ma roéznych sasiadow.

(R) Na okrggu zaznaczono sze$¢ punktow. Oblicz, ile réznych wielokatow o wierzchotkach w tych

punktach mozna narysowac?

(R) W pewnym miescie jest prostopadty uktad ulic,
a ruch na kazdej z nich jest dwukierunkowy.
W centrum miasta znajduje si¢ park, gdzie obowigzuje
catkowity zakaz ruchu pojazdow. Schemat ulic w tym
miescie wraz z polozeniem parku przedstawiono

ponizej na rysunku. Tomek znajduje si¢ w punkcie A

miasta i chce dojecha¢ najkrotsza droga do punktu B.

Oblicz, ile jest najkrotszych drog z A do B.
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27. (R) Z cyfr 0, 1, 2 tworzymy pigciocyfrowe liczby catkowite dodatnie podzielne przez 15.

Oblicz, ile mozemy utworzy¢ takich liczb.

28. (R) Oblicz, ile jest wszystkich liczb naturalnych pigciocyfrowych, w ktorych zapisie wystepuja
doktadnie trzy cyfry nieparzyste.

29. (R) Oblicz, ile jest wszystkich liczb naturalnych pigciocyfrowych parzystych, w ktorych zapisie
wystepuja co najwyzej dwie dwojki.

30. (R) Oblicz, ile jest liczb naturalnych trzycyfrowych podzielnych przez 6 lub podzielnych przez15.

31. (R) Oblicz, ile jest wszystkich siedmiocyfrowych liczb naturalnych, w ktorych zapisie dziesietnym
wystepuja doktadnie trzy cyfry 1 i1 doktadnie dwie cyfry 2.

32. (R) Oblicz, ile jest siedmiocyfrowych liczb naturalnych takich, ze iloczyn wszystkich ich cyfr
w zapisie dziesigtnym jest rowny 28.

33. (R) Rozpatrujemy wszystkie liczby naturalne dziesieciocyfrowe, w zapisie ktoérych mogg wystepowaé
wylacznie cyfry 1, 2, 3, przy czym cyfra 1 wystepuje doktadnie trzy razy. Uzasadnij, ze takich liczb
jest 15 360.

34. (R) Oblicz, ile jest liczb naturalnych sze$ciocyfrowych, w zapisie ktorych wystepuje dokladnie trzy
razy cyfra 0 i doktadnie raz wystepuje cyfra 5.



